



## Întâlnirea conducerii Consiliului Mondial al Bisericilor cu delegația Patriarhiei Moscovei



***Serviciul de comunicare al DRBE, 01.09.2022.*** Pe 1 septembrie, la Karlsruhe (Germania), a avut loc întâlnirea conducerii Consiliului Mondial al Bisericilor cu delegația Patriarhiei Moscovei, condusă de Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, președintele Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei.

Din parte CMB, la întâlnire au participat părintele Ioan Sauca, secretarul general interimar al CMB, dr. Agnes Abuom, moderator în comitetul central al CMB, Mitropolitul Nifon al Târgoviștei și Mary Anne Svenson, vice-moderatori ai comitetului central la Adunarea CMB, precum și episcopul Simo Peura, co-moderatorul Comitetului Permanent pentru Consens și Colaborare al CMB.

Întâmpinând delegația Patriarhiei Moscovei, părintele Ioan Sauca a spus: „La Consiliul Mondial al Bisericilor vorbim în limbajul credinței și nu al politicii, suntem o platformă deschisă pentru toată lumea.

Biserica Ortodoxă Rusă este o parte integrantă a frăției noastre”. Vorbind despre actuala confruntare politică legată de situația din Ucraina, secretarul general al CMB a subliniat că nu se poate pune problema unei izolări a delegației Bisericii Ortodoxe Ruse la Adunarea Generală.

Doamna Agnes Abuom, moderator în comitetul central al adunării CMB, a subliniat că poziția Consiliului Mondial al Bisericilor cu privire la problema apartenenței Bisericii Ortodoxe Ruse la această organizație corespunde deciziilor Comitetului Central, conform cărora CMB trebuie să rămână un spațiu deschis pentru dialog între toți creștinii.

Adresându-se delegației Bisericii Ortodoxe Ruse, vice-moderatorul comitetului central la Adunarea CMB, Mitropolitul Nifon al Târgoviștei a remarcat cât de important este „să fim solidari unii cu alții, în ciuda tuturor dificultăților existente”.

În răspunsul său, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk a spus: „Am venit la cea de-a 11-a Adunare Generală a CMB ca reprezentanți ai Bisericii Ortodoxe Ruse. De la alăturarea Patriarhiei Moscovei la CMB în 1961, umanitatea a trecut prin multe șocuri, situația politică s-a schimbat și ea în mod repetat, dar am știut întotdeauna că putem participa liber la lucrările acestui mare for religios, al cărui scop nu este de a vorbi despre politică, ci despre mesajul creștin adresat lumii”.

Referindu-se la subiectul crizei din Ucraina, președintele DRBE a menționat că Biserica Ortodoxă Rusă face tot posibilul pentru a ajuta victimele conflictului. Ierarhul a subliniat: cu binecuvântarea Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, la fiecare Sfântă Liturghie, în biserici, sunt înălțate rugăciuni pentru instaurarea păcii, Biserica participă la acordarea de ajutor umanitar regiunilor afectate de operațiuni militare și implementează programe de angajare pentru ajutorarea refugiaților.

În acest sens, Mitropolitul Antonie și-a exprimat dezacordul categoric față de critica nefondată la adresa Patriarhiei Moscovei, exprimată cu o zi înainte în cadrul discursului președintelui RFG, F.-W. Steinmeier, și a remarcat inadmisibilitatea utilizării factorului religios în scopuri politice.

La finalul întâlnirii, reprezentanții conducerii CMB au urat delegației Bisericii Ortodoxe Ruse o activitate reușită și fructuoasă.